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Beste heer Verstoep, 
 
 
Op grond van artikel 41 van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad van de gemeente Stichtse Vecht, zijn door u schriftelijke vragen 
gesteld over het juiste spoor van participatie in het Spoorboekje Ruimtelijke Plannen. 
Voor de overzichtelijkheid worden de door u gestelde vragen herhaald. 
 
Vraag 1 
In hoeverre geeft het huidige spoorboekje ook ruimte om andere treden (de hogere treden) van de 
participatieladder te betreden, zoals co-creatie (co-produceren) of het laten meebeslissen door 
inwoners? Zo, nee waarom niet? Zo, ja kan het college aangeven hoe dit proces eruit ziet? 
 
Antwoord 1 
Het spoorboekje Ruimtelijke Plannen geeft aan dat er voor projecten en bestemmingsplannen 
participatie moet plaatsvinden. Hoe, op welke wijze, de participatie ingevuld wordt, is aan de 
ambtelijke organisatie. Dit wordt per project afzonderlijk bepaald. Hiermee is er ook ruimte voor een 
hogere trede op de participatieladder. Er is geen standaard proces voor opgesteld. In het kader van 
de omgevingswet wordt op dit moment de hele participatie herijkt. 
 
Vraag 2 
Bij welke ruimtelijke plannen is er de afgelopen jaren daadwerkelijk gekozen voor co-creatie of 
meebeslissen bij participatie in de nota voor uitgangspunten?  
 
Antwoord 2 
Echt sprake van co-creatie waarbij er door inwoners een plan is opgesteld of hierover hebben 
meebeslist, heeft niet plaatsgevonden. Wel zijn er meerdere projecten, zoals het Harmonieplein en 
de Zuilense Vecht, waarbij de inwoners uitgebreid zijn betrokken bij de planvorming. Op dit moment 
wordt in samenspraak met bewoners een gebiedsvisie voor de Atlantische Buurt opgesteld.  
 
Vraag 3a 
Het Harmonieplein in Maarssen-Dorp wordt herontwikkeld tot een aantrekkelijk dorpsplein. Het moet 
een levendig plein worden met ruimte voor horeca, speelvoorzieningen voor kinderen, evenementen 
en maatschappelijke functies. Om te komen tot een definitief schetsontwerp gaat de gemeente 
Stichtse Vecht de e-tool ‘Maptionnaire’ inzetten; een digitale e-tool voor participatie, co-creatie, in de 
leefomgeving.  
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Wanneer is de pilot met de co-creatie tool geslaagd? Welke smart doelstellingen zijn dan gehaald?  
 
Antwoord 3a 
Bij het Harmonieplein is er geen sprake van een pilot met co-creatie. Voor de participatie van het 
Harmonieplein wordt gebruik gemaakt van een nieuwe digitale tool, Maptionnaire. Daarnaast blijft de 
klankbordgroep betrokken bij de planvorming. In de commissie Fysiek is door wethouder Veneklaas 
toegezegd dat het uiteindelijke resultaat van de klankbordgroep voor het ontwerp voor het 
Harmonieplein, gemotiveerd door het college, aan de commissie Fysiek Domein wordt voorgelegd.  
 
Vraag 3b 
Bewaakt het college in deze pilot de representatieve noodzakelijke samenstelling om inwoners tot 
een krachtig ontwerp te laten komen?  
 
Antwoord 3b 
In de klankbordgroep van het Harmonieplein zijn alle partijen vertegenwoordigd. Veel partijen 
hebben verschillende belangen. 
 
Vraag 3c 
Wanneer is een ontwerp van inwoners van voldoende kwaliteit om in te dienen in de commissie 
Fysiek Domein?  
 
Antwoord 3c 
Een ontwerp is van voldoende kwaliteit als het voldoet aan de vooraf gestelde kaders. Dit zijn 
wettelijke danwel gemeentelijke kaders waar het ontwerp aan moet voldoen. Het ontwerp wordt 
gebaseerd op de input die opgehaald wordt met Maptionnaire en wordt samen met de 
klankbordgroep vormgegeven. Uiteindelijk is het aan het college om te bepalen of een ontwerp 
voldoende kwaliteit heeft om aan de commissie Fysiek voor te leggen.  
 
 
Met vriendelijke groet, 
 
Overeenkomstig het door burgemeester en wethouders van Stichtse Vecht genomen besluit, 
 
 
Gerrit-Jan Leunenberg 
Programmamanager Fysiek Domein 
 
 
 
 
 


